
RYTHME DE TRAVAIL, CHARGE DE TRAVAIL, MORAL, PERCEPTION DE L’ACTIVITÉ, GESTION 
DES DIFFICULTÉS, LA CAPEB A RÉVÉLÉ RÉCEMMENT LES RÉSULTATS DE SON BAROMÈTRE 
ARTISANTÉ* SUR L’ÉTAT DE SANTÉ DES CHEFS D’ENTREPRISE DU BTP ET DU PAYSAGE.

2022 ANNÉE COMPLIQUÉE = érosion de l’activité + contexte socio-économique perturbé.

23 % 
des chefs d’entreprise travaillant seuls 
cumulent plus de 60 heures par semaine 

37 % 
des chefs d’entreprise employant 11 à 15 salariés 

cumulent plus de 60 heures par semaine.

  INTENSITÉ DU RYTHME DE TRAVAIL QUI S’ACCENTUE

CONDITIONS DE TRAVAIL & DE SANTÉ 
OÙ EN SOMMES-NOUS ?

JUILLET 2023 CHEF 
D’ENTREPRISE

*la 9ème édition de son baromètre ARTISANTE réalisé par l’IRIS-ST (institut de recherche sur la santé et la sécurité au travail) en partenariat avec la CNATP 
(Chambre nationale de l’artisanat des travaux publics et du paysage) réalisé auprès de 2 224 chefs d’entreprise.

  �UNE CHARGE ADMINISTRATIVE DE PLUS EN PLUS IMPORTANTE 

42 % 
des artisans 

déclarent que la gestion administrative  
représente entre 25 % et 75 % de leur charge de travail,

Augmentation significative de la charge administrative 
sur le temps de travail (dès lors que l’entreprise compte 
plus de 5 salariés).

  UN ÉPANOUISSEMENT TOUJOURS AU RENDEZ-VOUS 

71 % des artisans 
disent être épanouis dans leur rôle de chef d’entreprise 

82 % des artisans 
disent être épanouis dans leur métier 

  malgré les inquiétudes dont font état les chefs d’entreprise, et la situation d’incertitude économique.

  DES CONSÉQUENCES SUR L’ÉQUILIBRE ENTRE VIE PROFESSIONNELLE ET VIE PRIVÉE

83 % 
des artisans 

ont le sentiment que leur vie professionnelle 
empiète sur leur vie personnelle

rythme de travail 
soutenu

travail durant les jours de repos

consultation des mails 
durant les congés 

  UN OPTIMISME EN BAISSE 

  �Les chefs d’entreprise expriment de fortes 
inquiétudes concernant leur activité dans un 
avenir proche.

35 % 
des artisans  

seulement disent être 
optimistes concernant 

l’activité de leur entreprise

56 % 
des artisans 

déclarent que leur 
activité a progressé 
dans le même temps

  ÉPUISEMENT PROFESSIONNEL : LA PAROLE SE LIBÈRE

35 % 
des artisans 

déclarent avoir rencontré 
des difficultés psychiques 

au cours de l’année

56 % 
des artisans

déclarent avoir 
évoqué leur problème 
psychique à quelqu’un

74 % 
des artisans

déclarent se sentir 
fatiguée en cette 
fin d’année 2022 

  Dans ce cas de figure, la parole progresse vers le conjoint ou le médecin

POUR EN SAVOIR + VOUS AVEZ UNE QUESTION ?
CONTACTEZ VOTRE CAPEB !  >> >>
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